
 

Fakulta potravinářské a biochemické technologie 
Zápis z 12. kolegia děkana v ak. r. 2022/2023 

ze dne 25. května 2023 
 

Přítomni:  
děkan:   prof. Masák (současně i vedoucí ústavu 319) 

proděkani: prof. Melzoch, doc. Rajchl (současně i vedoucí ústavu 324), dr. Tomaniová 
vedoucí ústavů: prof. Uhlík, doc. Sluková, doc. Štětina, prof. Pulkrabová, prof. Lapčík 

AS: dr. Holík Purkrtová 
 
 

Na kolegiu děkana byly projednány tyto otázky a kolegium bere na vědomí: 
 

Informace z kolegia rektora (doc. Rajchl v zastoupení za prof. Masáka) 
Welcome office 

- zajišťuje asistenci pro nastupující zahraniční zaměstnance (zajištění pobytového 

oprávnění aj.); 

- nástup zahraničního pracovníka je administrativně i časově náročný proces – nutno 
zahájit cca 3 měsíce v předstihu; 
- podrobnosti na webu https://international.vscht.cz/international-staff  

MOBIS https://intranet.vscht.cz/mobis 

- stávající informační systém pro registraci přijíždějících cizinců; 

– povinnost registrace nebyla dosud dána žádným interním předpisem, v současnosti 

připravována nová směrnice; 
-systém bude nově umožňovat zjednodušené zadání dat; 
- nutnost zadávat i cizince s DPP; 

Český institut informatiky, robotiky a kybernetiky ČIRK - https://www.ciirc.cvut.cz/  

- zájem o prohloubení spolupráce; 
- FPBT navrhne vhodné téma přednášky z oblasti informatiky, kybernetiky, robotiky apod. 

na kterém máme zájem spolupracovat; 

Organizační řád 

- nový název „Oddělení bezpečnosti a prevence rizik“; 
Jednání s orgány činnými v trestních řízeních 

- opět zdůrazněno, že veškerá jednání musí probíhat vždy za přítomnosti právníka; 

Architektonická soutěž 

- návrhy na novou budovu jsou nyní hodnoceny, výsledek soutěže bude znám v září; 
 

Informace děkana (prof. Masák):  
Návrhy na ceny a ocenění  

- harmonogram byl zaslán e-mailem; 
- navržena prof. Rumlová na ocenění Česká hlava; 
- Hlávkova nadace – Cena Josefa Hlávky – za FPBT bude navržena Ph.D. absolventka dr. 
Páníková; 
- cena MŠMT za vynikající vzdělávací činnost - bude za FPBT navržena doc. Maťátková; 

- na cenu Františka Běhounka za propagaci a popularizaci české vědy a šíření dobrého 
jména České republiky v Evropském výzkumném prostoru (ERA) bude navržen za FPBT 
prof. Drašar; 

Finanční prostředky přidělované fakultám 

- finanční prostředky na investice a provoz zůstanou v prakticky nezměněné výši oproti 

loňskému roku; 
- proběhla schůzka děkanů a byla uzavřena dohoda D+R; 

- byl zaznamenán nárůst mandatorních výdajů, odůvodnění konkrétního navýšení bude 
děkan požadovat od vedoucí personálního oddělení; 

- celkové odměny zaměstnanců se na naší fakultě snížily o cca 30 % oproti loňskému roku; 

Kolegium studentských senátů a spolků K3S 
- iniciativa studentky – zveřejňování témat Bc. prací s anotacemi podle ústavů naší fakulty 
obdobně, jako tomu je na FCHT; 

https://international.vscht.cz/international-staff
https://www.ciirc.cvut.cz/


- na naší fakultě jiný princip, BP jsou vypisovány v návaznosti na studenty řešené projekty, 
v tomto smyslu zodpoví dotaz studentky prof. Melzoch; 

 
Informace proděkana pro pedagogickou činnost (prof. Melzoch): 

Studenti v bakalářských studijních programech 

- byly rozeslány tabulky s počty studentů v jednotlivých programech; 
- žádost o vypsání témat bakalářských prací, bude finalizováno v září; 
- obdobně i vypsání diplomových prací; 

Přijímací řízení do NMgr. 

- v současnosti jsou uskutečňovány pohovory s uchazeči z cizích VŠ a s uchazeči z VŠCHT, 
kteří z profilových předmětů nedosáhli sta kreditů; 
- následně budou všichni uchazeči seřazeni podle dosažených průměrů (vážených průměrů 
z profilových předmětů, anebo z hodnocení u přijímacích pohovorů) a garanti programů 

budou požádáni o stanovení hranice pro přijetí; 

Gymnázium a Střední průmyslová škola Podskalská 
- poděkování pedagogů z této školy za uskutečněnou praxi studentů na naší fakultě, kterou 

účastníci vysoce hodnotili; 
Odborná praxe 

- povinný předmět studentů 1. ročníku NMgr. studia; 
- aktivita studentů, byl rozeslán dotazník, výsledek ankety není jednoznačný; 

- shrnutí - odborná praxe je nezbytnou součástí studijních povinností, zůstane beze změny; 
- nezbytná je dostatečná komunikace s garanty praxí na jednotlivých ústavech; 
- zajišťování akce studenty je užitečnou zkušeností pro další praktický život; 

Schůze Pedagogického výboru AS VŠCHT Praha 
- prezentována analýza úspěšnosti studentů, kteří byli přijímáni s nejvyšším průměrem 

z vybraných předmětů, úspěšnost dokončení 1. ročníku je 64 %, studenti byli pro účely 
analýzy rozděleni do 3 kategorií podle absolvované SŠ – gymnázia a lycea, průmyslové 

školy a technická lycea, ostatní (zdravotnické školy apod.); 

- projednávána otázka bakalářských prací – představen návrh, že by BP nemusela být na 

VŠCHT Praha povinná (zákon nevyžaduje), lze nahradit laboratorním projektem; 
- návrh zrušit bakalářskou práci jako takovou, popř. omezit rozsah; 
- diskutováno rovněž vzdělávání pedagogů – jsou již zasílány nabídky kurzů, součást 

kariérního růstu; 
- otázka výuky v anglickém jazyce v rámci českých studijních programů pro české studenty, 

by byla efektivní pouze v případě, že by nedocházelo k duplicitní výuce totožných 
předmětů jak pro anglický, tak pro český studijní program, ale vybraný předmět by byl pro 

všechny skupiny studentů (samoplátci, Erasmus, vládní stipendisté, studenti z českých SP) 
vyučován pouze v anglické verzi; 

Alumni klub https://alumni.vscht.cz/ 

- žádost o větší propagaci mezi nadcházejícími absolventy, informovat je o vhodnosti 

registrace; 

- aktualizace formuláře výstupního listu – souhlas s použitím soukromé e-mailové adresy; 
Systém SZZ https://szz.vscht.cz  

- končí letos na podzim po Bc. SZZ; 
Modul USAK 

- nový modul SIS pro zpracování přijímacího řízení (pro Bc., NMgr. a Ph.D. studijní 

programy) od začátku až do konce v elektronické podobě; 
- možnost elektronického zpracování formulářů pro zápis z přijímacích pohovorů, přístup k 
materiálům, které uchazeči nahráli k přihláškám; 

Studenti se specifickými potřebami 

- odpovědnost by měla být zcela na studentech, kteří se pro registraci rozhodnou – 

následně musí oni sami na základě této registrace kontaktovat příslušné vyučující s jejich 
specifickými požadavky; 

- případně se mohou rozhodnout v některých případech žádných zvýhodnění nevyužívat; 

- zvýšené náklady pedagogů – lze vykazovat, existuje zvláštní fond; 
Absolventi fakultního kurzu Univerzity třetího věku U3V 

https://szz.vscht.cz/


- slavnostní zakončení, poděkování doc. Slukové, dr. Švirákové a D. Brzoňové za zajišťování 
a organizaci celého programu U3V; 

 
Informace proděkana pro vědu a výzkum (doc. Rajchl): 

Doktorské studium 

- připravován převod studentů ze starých programů do nových;  
K tomuto vyšla nová směrnice: https://www.vscht.cz/uredni-deska/predpisy-a-
dokumenty/smernice/71822 

- na FPBT máme pod kontrolou – velmi dobrá kontinuita studijních programů,  

- studenti končících doktorských studijních programů budou oficiálně osloveni 
informačním dopisem; 

Nové bodování vědecké činnosti PhD studentů 
- souvisí s novým informačním systémem nahrazujícím E-doktoranda; 

- v současné době probíhá jednání na AS VŠCHT Praha 

- všechny výstupy budou muset studenti zadat do OBD; 
Oborová IGA 

- v souvislosti s pravidly pro přiznání navýšeného doktorského stipendia byla diskutována 
otázka zařazování studentů do oborových grantů IGA; 

Nový modul SIS nahrazující aplikaci E-doktorand 
- připravováno spuštění, vyčkat na další pokyny z Oddělení pro výzkum a transfer 

technologií; 
Nominace na hodnotitele NAZV 

- poděkování za návrhy; 

Přístroje pro doktorandy 
- uskutečnila se schůzka, za FPBT se zúčastnil doc. Lipov; 

- doporučeno pokračovat ve výběrových řízeních; 
 

Informace proděkanky pro zahraniční styky a styk s praxí (dr. Tomaniová): 

Danubius Young Scientist Award  

- informace byla zaslána e-mailem; 
- kritéria a dokumenty pro nominaci zveřejněna na 
https://www.idm.at/en/activities/awards/danubius-young-scientist-award/#2020-2021  

- návrhy na kandidáty zašlou z ústavů 323 a 320; 
Návštěva z Tchaj-wanu 

- oborové zaměření členů delegace budou tentokrát blízké FPBT; 
- rozeslán e-mail s podrobnostmi; 

Prague Bio 
- iniciativa ÚOCHB a i&i; 
- zaměřený na přenos technologií a na inovace; 

- snaha o zapojení VŠCHT Praha jako jednoho ze zakládajících členů; 

- připravovaná konference https://www.prague.bio/  

SŠ z Turecka 
- uskutečnila se návštěva studentů (potenciálních uchazečů o studium v AJ studijních 
programech) a pedagogů; 
- poděkování kolegům ze zaangažovaných ústavů; 

Zahraniční stáže 

- proběhly pohovory s uchazeči, kladně hodnocena vysoká kvalita uchazečů zvláště z naší 
fakulty, podáno 11 žádostí; 
- nabídka letních škol bude lépe propagována; 

Hostování zahraničních pedagogů 

- zbývající finanční prostředky již byly vyčerpány; v případě zájmu je možné podat žádost 

jako náhradník; 
Vektor Technická 

- připravovaná akce Českého rozhlasu k problematice potravinám – proběhne 13.6. 

odpoledne; 
- Vojtěch Koval – moderátor; 

EIT HEI 

https://www.vscht.cz/uredni-deska/predpisy-a-dokumenty/smernice/71822
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- VŠCHT Praha získala mezinárodní projekt zaměřený na inovace ve vzdělávání DETECT!, 
https://eit-hei.eu/projects/detect /; 

Univerzita v Nitře https://www.uniag.sk/sk/uvodna-stranka  
- zájem o navázání spolupráce; 

- schůzka koncem května; 

Oddělení komunikace a Ústav učitelství chemie a humanitních věd 
- proběhne schůzka s cílem zmapovat a případně sjednotit aktivity zaměřené na spolupráci 
se SŠ a propagaci VŚCHT Praha na SŠ; 

 

Informace z Akademického senátu (dr. Holík Purkrtová) 
V souvislosti s informacemi o snižujícím se počtu uchazečů do bakalářského studia na naší fakultě 
vznesli zástupci AS požadavek na získání konkrétních údajů o počtech uchazečů a nastupujících 
studentů do Bc. studijních programů – údaje zajistí prof. Melzoch. 

Výroční zpráva FPBT – bude AS senátem schvalována na podzim. 

 
Různé 

B. Morchová informovala o vydání Výnosu děkana k odměňování členů fakultního AS, k dispozici 
na https://fpbt.vscht.cz/fakulta/uredni-deska  

Prof. Masák informoval o vypsaném výběrovém řízení na vedoucího ústavu 319, byla navržena 
komise a datum konání VŘ. 

Kalendář dovolených – bude rozeslán s žádostí o doplnění dovolených vedoucích ústavů a určení 
zastupujících. 
 

 
Termín konání příštího kolegia děkana: v pondělí 26. 6. 2023 od 10 hodin. 

 
 

 

 

 
prof. Ing. Jan Masák, CSc. v. r. 

 

 
 

 
 

Zapsala: Blanka Morchová 
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